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Αθήνα, 03.06.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

ΘΕΜΑ: «Σχεδιαζόμενη θεσμοθέτηση του Σώματος Υπαξιωματικών – Υποβάθμιση των 

Αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ)» 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Κατόπιν σχετικής ενημέρωσης των κοινοβουλευτικών κομμάτων από τις Πανελλήνιες 

Ομοσπονδίες Ενώσεων Στρατιωτικών ΠΟΕΣ και ΠΟΜΕΝΣ, πληροφορηθήκαμε ότι 

προγραμματίζεται για τις αρχές Σεπτεμβρίου η ψήφιση σχεδίου νόμου για τη θεσμοθέτηση ενός 

διακριτού "Σώματος Υπαξιωματικών", εν μέσω θερινής περιόδου, χωρίς προηγούμενη ουσιαστική 

διαβούλευση και με απόπειρα επικοινωνιακής εξωράισης μέσω δήθεν ενημερωτικών 

εκδηλώσεων (camps), παρουσιάσεων και ενεργειών εξωστρέφειας σε σχολικές μονάδες. 

Συγκεκριμένα καταγγέλλεται ότι το εν λόγω σχέδιο νόμου ενδέχεται να τεθεί σε εφαρμογή μετά 

την ανακοίνωση των βάσεων των πανελλαδικών εξετάσεων, ώστε να αποφευχθούν ενστάσεις και 

πιέσεις από την κοινωνία και τους υποψήφιους σπουδαστές των ΑΣΣΥ. Η εν λόγω πρόταση νόμου 

αναφέρεται ουσιαστικά σε βαθμολογική και υπηρεσιακή υποβάθμιση των αποφοίτων αυτών, οι 

οποίοι παραδοσιακά εντάσσονται στο ενιαίο σώμα αξιωματικών/υπαξιωματικών με δυνατότητες 

εξέλιξης μέχρι και τον βαθμό του Αντισυνταγματάρχη ή και υψηλότερα, βάσει προσόντων και 

αξιολόγησης. 

Οι Ένοπλες Δυνάμεις αποτελούν πυλώνα του Έθνους μας και θεματοφύλακα της εδαφικής 

ακεραιότητας και εθνικής κυριαρχίας της Πατρίδας μας. Σε αυτό το υψηλό καθήκον, οι απόφοιτοι 

των Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) διαδραματίζουν καίριο ρόλο, με 

πολυετή εμπειρία, εξειδικευμένες γνώσεις και υψηλό αίσθημα ευθύνης. 

Η δημιουργία διακριτού Σώματος Υπαξιωματικών και η αποκοπή των αποφοίτων ΑΣΣΥ από την 

κανονική ιεραρχική εξέλιξη εντός των Ενόπλων Δυνάμεων ισοδυναμεί με επαγγελματικό 

αποκλεισμό και ακύρωση των επαγγελματικών τους προσδοκιών, ενώ παραβλέπει τις ιδιαίτερες 

ανάγκες της υπηρεσίας για έμπειρα στελέχη με ουσιαστική επιχειρησιακή κατάρτιση. 

Περαιτέρω, ενισχύεται το αίσθημα αδικίας έναντι των εν ενεργεία στελεχών που έχουν 

προσφέρει επί δεκαετίες στις Ένοπλες Δυνάμεις, ενώ η εν λόγω απόφαση στερείται 

τεκμηριωμένης επιχειρησιακής ή διοικητικής αναγκαιότητας. 

Ειδικότερα, οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ έχουν ενταχθεί στις ΕΔ μέσω πανελλαδικών εξετάσεων, 

υφίστανται μακρόχρονη εκπαίδευση και διαθέτουν ουσιαστικό επιχειρησιακό ρόλο. Πολλοί εξ 

αυτών εκτελούν επί δεκαετίες καθήκοντα αξιωματικού, διοικώντας προσωπικό και 

διαχειριζόμενοι κρίσιμες στρατιωτικές και τεχνικές λειτουργίες. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5901

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2025
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Επιπρόσθετα, καταγγέλλονται οι προβλεπόμενες μισθολογικές απώλειες, λόγω κατάργησης έξι 

ενδιάμεσων βαθμών και στασιμότητας των στελεχών, ο ασφαλιστικός εγκλωβισμός σε 40+ έτη 

υπηρεσίας και όριο ηλικίας τα 62 έτη, που ειδικά για τους στρατιωτικούς οδηγεί σε πραγματική 

αποστρατεία στα 44 έτη ενεργούς υπηρεσίας. 

Η νομοθεσία έχει εδώ και χρόνια εντάξει τους αποφοίτους ΑΣΣΥ στη βαθμολογική κλίμακα των 

Αξιωματικών (Ν.3883/2010), με καταληκτικό βαθμό μέχρι και 

Αντισυνταγματάρχη/Αντιπλοίαρχο/Αντισμήναρχο.  

Δεδομένου ότι, η προσπάθεια υποβάθμισης με την καθήλωση των ΑΣΣΥ σε “χαμηλόβαθμες” 

θέσεις έρχεται σε αντίθεση με το Σύνταγμα, το οποίο επιτάσσει την αξιοκρατία και την ισότητα. 

Δεδομένου ότι, αντί να ενισχυθεί το κύρος των ΑΣΣΥ, να εκσυγχρονιστεί το πρόγραμμα σπουδών 

τους και να διασφαλιστεί η επαγγελματική τους προοπτική, αυτό οδηγείται σε ένα μοντέλο 

υποτίμησης, με σοβαρές συνέπειες για το στρατιωτικό προσωπικό αλλά και τη νέα γενιά που 

καλείται να επιλέξει στρατιωτική σταδιοδρομία. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στη δημιουργία διακριτού Σώματος 

Υπαξιωματικών και, αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης; 

 

2. Έχουν ληφθεί υπόψη οι αντιδράσεις των εν ενεργεία στελεχών, και ιδιαίτερα των 

αποφοίτων ΑΣΣΥ, αναφορικά με την ενδεχόμενη υποβάθμιση του ρόλου και της 

βαθμολογικής τους εξέλιξης; Προβλέπεται κάποια ειδική μεταβατική πρόβλεψη για τα 

ήδη υπηρετούντα στελέχη; 

 

3. Υπάρχει εκτίμηση για τις συνέπειες αυτής της επιλογής στην επιχειρησιακή ετοιμότητα και 

τη στελέχωση των Ενόπλων Δυνάμεων; 

 

4. Σε ποιες μελέτες, εισηγήσεις ή επιχειρησιακά κριτήρια βασίστηκε η σχετική πρόταση; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 




